

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

диссертационной работы Колясниковой Надежды Михайловны на тему «Совершенствование эпидемиологического надзора за клещевым энцефалитом и бактериальными инфекциями, передающимися иксодовыми клещами» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.2 – «Эпидемиология» и 1.5.10 – «Вирусология».

Колясникова Надежда Михайловна, 1982 г.р., в 2005 году с отличием окончила медико-профилактический факультет Уральской государственной медицинской академии по специальности «Медико-профилактическое дело». В этом же году поступила в очную академическую аспирантуру ФГБНУ «Институт полиомиелита и вирусных энцефалитов им. М.П. Чумакова РАМН» по специальности – «Вирусология». По окончании аспирантуры в 2008 году успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Мониторинг структуры популяций вируса клещевого энцефалита в Уральском, Западносибирском и Северо-западном регионах России (вирусологические и молекулярно-биологические исследования)». В период 2010-2011 гг. Колясникова Н.М. прошла обучение в интернатуре по специальности «Клиническая лабораторная диагностика». За время работы прошла путь от лаборанта-исследователя 8 разряда до ведущего научного сотрудника (с 2011 г.) и заведующего лабораторией клещевого энцефалита и других вирусных энцефалитов (с 2018 г.) ФГАНУ «ФНЦИРИП им. М.П. Чумакова РАН» (Институт полиомиелита), в должности которого работает по настоящее время. По совместительству с 2008 г. по настоящее время работает научным сотрудником в лаборатории эпидемиологии природно-очаговых инфекций ФБУН «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора.

Колясникова Н.М. – автор более 100 научных работ, из которых 35 в журналах из перечня ВАК при Минобрнауке России и 10 в журналах, включенных в международные базы (Web of Science, Scopus, PubMed), 12

глав в отечественных и зарубежной монографиях, 1 учебного пособия «Клещевой энцефалит», внедренного в педагогическую работу кафедры эпидемиологии ФГБОУ ДПО «Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования» Минздрава России.

За время работы Колясникова Н.М. сформировалась как высококвалифицированный специалист в области эпидемиологии, вирусологии и молекулярной биологии. Владеет методами научного познания классической эпидемиологии (описательные и аналитические), основными вирусологическими (работа с культурами клеток, лабораторными животными, титрование вирусов и др.), молекулярно-биологическими (ПЦР, секвенирование), серологическими методами (ИФА, реакция нейтрализации). Все эти методы требуют высокого профессионализма, скрупулёзности и внимательности, которыми обладает Н.М. Колясникова. Ответственность, высокая трудоспособность и широкий кругозор позволили Н.М. Колясниковой успешно работать в команде и достичь отличных показателей в своей научной деятельности.

В диссертационной работе, представленной на соискание степени доктора медицинских наук, Колясникова Н.М. зарекомендовала себя как целеустремленный, трудолюбивый исследователь, способный ставить и выполнять сложные научно-практические задачи, анализировать и обобщать, полученные результаты.

Колясникова Н.М. достойна присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.2 – «Эпидемиология» и 1.5.10 – «Вирусология».

Директор

ФБУН

ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадз

академик РАН, доктор медицинских нау

профессор

..'. Акимкин